



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДЕРЖАВНИЙ БІОТЕХНОЛОГІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ

Факультет Економічних відносин та фінансів

Кафедра глобальної економіки

ЕКОНОМІКА ТА ОРГАНІЗАЦІЯ
ДІЯЛЬНОСТІ ОБ'ЄДНАНЬ
ПІДПРИЄМСТВ

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ
ДО САМОСТІЙНОГО ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня
денної та заочної форми навчання
спеціальності 051 «Економіка»
за ОПІ «Економіка»

Харків

2024

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДЕРЖАВНИЙ БІОТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Факультет Економічних відносин і фінансів

Кафедра глобальної економіки

ЕКОНОМІКА ТА ОРГАНІЗАЦІЯ
ДІЯЛЬНОСТІ ОБ'ЄДНАНЬ
ПІДПРИЄМСТВ

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ
ДО САМОСТІЙНОГО ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня
денної та заочної форми навчання
спеціальності 051 «Економіка»
за ОПІ «Економіка»

Затверджено рішенням науково-
методичної комісії факультету
економічних відносин та фінансів
Протокол № 1 від 25.09.2024р.

Харків
2024

УДК 658(072)

Е 40

Схвалено
на засіданні кафедри глобальної економіки
Протокол № 1 від «28» серпня 2024 р.

Рецензенти:

Кравченко О. М., д.е.н., доцент, професор кафедри технологій управління Національного авіаційного університету;

Квятко Т. М. к.е.н., доцент, завідувач відділу координації та організації наукової та інноваційної діяльності ІВМ НААН, м. Київ.

Е 40

Економіка та організація діяльності об'єднань підприємств: методичні вказівки до самостійного вивчення дисципліни здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня денної та заочної форми навчання спеціальності 051 «Економіка» за ОПП «Економіка» / Держ. біотехн. ун-т ; Уклад. В. І. Морозов. – Харків : ДБТУ, 2024. – 42 с.

Методичні вказівки розроблені у відповідності з навчальною та робочою програмою дисципліни «Економіка та організація діяльності об'єднань підприємств». Видання містить комплекс положень та завдань для поточного та підсумкового контролю знань здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня спеціальності 051 Економіка. Рекомендації складено у відповідності з тематичним планом лекційних, семінарських та практичних занять з дисципліни. Матеріали даного посібника відповідають меті та завданням вивчення дисципліни «Економіка та організація діяльності об'єднань підприємств», містять методичну інформацію щодо організації самостійної та індивідуальної роботи, завдання для контролю знань здобувачів, дозволяють здобувачам набути фахові компетентності та досягти програмних результатів навчання згідно з ОПП.

Видання призначене для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня спеціальності 051 Економіка за ОПП «Економіка» денної та заочної форм навчання.

УДК 658(072)

Відповідальний за випуск: Морозов В.І., доцент кафедри глобальної економіки ДБТУ, канд. екон. наук, доцент.

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Найменування показників	Характеристика навчальної дисципліни			
	денна форма навчання		заочна форма навчання	
Кількість кредитів - 3	Статус дисципліни:			
	<i>обов'язкова/вибіркова</i>			
Розділів - 2	Рік підготовки:			
	__-й	_4-й	__-й	_4-й
	Семестр			
Загальна кількість годин - 90	__-й	_8-й	__-й	_8-й
	Лекції			
	__ год.	_12_ год.	__ год.	_4_ год.
	Практичні, (семінарські)			
	__ год.	_18_ год.	__ год.	_4_ год.
	Лабораторні			
	__ год.	__ год.		
	Самостійна робота			
__ год.	_60_ год.	__ год.	_82_ год.	
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – <u> 2 </u> ; самостійної роботи здобувача – <u> 4 </u>	Вид контролю:			
		залік		залік

МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Мета вивчення дисципліни полягає в освоєнні теоретичних засад економіки та організації функціонування об'єднань підприємств; видів і форм

об'єднань підприємств, організаційно-економічних основ їх функціонування; управлінських структур об'єднань підприємств, принципів їх фінансування; набуття навиків отримання інформації щодо створення та участі в різних формах об'єднань підприємств, розробки планів розвитку підприємства з урахуванням їх участі в об'єднаннях; набуття здатності використовувати нормативно-правові матеріали для вирішення питань участі підприємства в об'єднанні; набувати навички виконання розрахунків при підготовці проектів входження або утворення об'єднань підприємств та багато ін.

Завданням вивчення дисципліни є поглиблення та закріплення отриманих в процесі занять теоретичних знань з дисципліни «Економіка та організація діяльності об'єднань підприємств», набуття навичок самостійного вивчення матеріалу, вміння користуватися нормативно-довідковою, науковою і навчально-методичною літературою, забезпечення можливості для вирішення конкретних практичних завдань і ситуацій а також засвоєння теоретичних засад економіки та організації функціонування інтегрованих структур – об'єднань підприємств.

Згідно з ОПП у результаті вивчення дисципліни здобувач вищої освіти повинен досягти наступних результатів навчання:

знати та розуміти:

- види та форми об'єднань підприємств;
- форми виробничої кооперації підприємств;
- організаційно-управлінські структури об'єднань підприємств;
- форми та характеристики інноваційно-виробничої політики об'єднань підприємств;
- види, характеристику та структуру сучасних світових об'єднань підприємств: ТНК, БНК, ТНА.

вміти:

- отримувати інформацію щодо доцільності створення і участі різних формах об'єднань підприємств;
- розробляти плани розвитку підприємства, враховуючи їх участь у

об'єднаннях підприємств;

- виконувати оцінку економічної ролі об'єднань підприємств;

- оцінювати економічну ефективність спеціалізації та кооперації в об'єднаннях підприємств;

- оцінювати вплив утворення різних видів об'єднань підприємств (холдингів, корпорацій, концернів, консорціумів), у період реформування економіки, на вирішення внутрішньоорганізаційних завдань.

мати здатність:

- використовувати нормативно-правові матеріали для вирішення питань доцільності участі підприємств у об'єднаннях;

- приймати участь у формуванні організаційно-управлінських структур об'єднань підприємств;

- виконувати розрахунки при підготовці проектів входження або утворення об'єднань підприємств;

- мати певний досвід з оцінки перспектив участі українських підприємств у транснаціональних об'єднаннях і альянсах;

- розробляти внутрішню структуру функціонування об'єднань підприємств.

Предметом вивчення дисципліни є закономірності функціонування та розвитку об'єднань підприємств.

Об'єктом вивчення дисципліни є вивчення організаційно-правових форм та видів об'єднань підприємств, сучасних теоретичних підходів інтеграції підприємств, визначення їх вартості та інше.

Базовими дисциплінами для успішного засвоєння програмного матеріалу дисципліни є: «Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Економіка підприємства», «Міжнародна економіка», «Міжнародний менеджмент» та ін.

Програма побудована за вимогами кредитно-модульної системи організації навчального процесу у вищих навчальних закладах,

рекомендованою Європейською Кредитно-Трансферною Системою (ECTS).

Значну кількість часу навчальної дисципліни відведено на самостійну роботу здобувачів вищої освіти.

Після закінчення вивчення курсу підсумковий контроль з дисципліни проводиться у формі іспиту і здобувач може набрати протягом семестру в точках контролю від 60 до 100 балів включно. Підсумкове оцінювання академічної успішності студента визначається за 100-бальною шкалою, шкалою ЄКТС та національною шкалою («відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно»).

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Розділ 1 Особливості організації, управління і регулювання діяльності об'єднань підприємств

Тема1. Форми об'єднання підприємств як суб'єкта економічної системи

Форми господарських товариств. Корпорації, стан та перспективи корпоративного сектору в Україні. Економічні форми об'єднань підприємств: асоціації, концерни, консорціуми, холдинги, фінансово-промислові групи.

Література: 3, 4, 5, 6, 7, 20, 28.

Тема2. Спеціалізація та кооперування об'єднань підприємств

Промислова спеціалізація та її форми. Профільна продукція. Стандартизація та уніфікація промислової продукції. Виробниче кооперування та його форми. Субпідряд. Франчайзинг. Лізинг. Венчурне фінансування. Інтрапренерство.

Література: 1, 2, 3, 5, 6, 22, 34.

Тема3. Організаційно-управлінські структури об'єднань підприємств

Сутність організаційно-управлінських структур об'єднань підприємств. Види організаційних структур управління об'єднань підприємств: лінійні, функціональні, лінійно-штабні, лінійно-функціональні, конгломератні, дивізійні та регіональні структури. Організаційні форми корпоративних

структур.

Література: 1, 3, 5, 6, 7, 17, 26.

Розділ 2. Структурна, інноваційна та міжнародна діяльність об'єднань підприємств

Тема 4. Структурне регулювання діяльності об'єднань підприємств

Регулювання організаційно-економічних відносин об'єднання. Регулювання господарсько-організаційних структур. Регулювання акціонерного капіталу. Регулювання фондів акціонерного товариства. Регулювання діяльності персоналу. Регулювання інформаційної системи та комерційної таємниці. Регулювання доходів об'єднання. Регулювання оплати праці об'єднання. Регулювання видів стимулювання працівників.

Література: 1, 3, 5, 6, 7, 17, 22, 26, 34.

Тема 5. Організація циклу «дослідження-виробництво» в об'єднаннях підприємств та наукових установах

Форми організації інноваційного процесу. Внутрішньокорпоративні форми інноваційного процесу: франчайзинг, бригадне новаторство, ризикові підрозділи. Організаційні форми зв'язку науки із виробництвом: науково-виробниче об'єднання та науково-виробничі комплекси, міжгалузеві науково-технічні комплекси, міжгалузеві державні об'єднання, інженерні центри, вузівсько-промислові дослідницькі центри, венчурні фірми. Організація пошукових та прикладних науково-дослідних робіт. Організація дослідно-конструкторських та проектно-конструкторських робіт. Інноваційна політика об'єднань підприємств.

Література: 2, 3, 6, 17, 19, 35, 36.

Тема 6. Глобалізація ринків: транснаціональні корпорації і транснаціональні альянси

ТНК як суб'єкт світової економіки. Економічна природа ТНК. Механізм функціонування ТНК. Фінанси ТНК. Формування та реалізація стратегій ТНК.

Міжнародне регулювання діяльності ТНК. Передумови та чинники розвитку транснаціональних альянсів. Формати транснаціональних альянсів та перспективи їхнього розвитку.

Література: 4, 5, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 15, 16, 18, 21, 24, 31, 32, 33.

СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Назва розділів та тем	Кількість годин											
	денна форма						заочна форма					
	Загальний обсяг	аудиторних				Самостійна робота	Загальний обсяг	аудиторних				Самостійна робота
		усього	в тому числі					усього	в тому числі			
			лекції	лабораторні	практичні				лекції	лабораторні	практичні	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Розділ 1 Особливості організації, управління і регулювання діяльності об'єднань підприємств												
Тема 1. Форми об'єднання підприємств як суб'єкта економічної системи	14	4	2		2	10	14	–	–		–	14
Тема 2. Спеціалізація та кооперування об'єднань підприємств	16	6	2		4	10	14	–	–		–	14
Тема 3. Організаційно-управлінські структури об'єднань підприємств	14	4	2		2	10	18	4	2		2	14
<i>Разом за розділом 1</i>	44	14	6		8	30	46	4	2		2	42
Розділ 2. Структурна, інноваційна та міжнародна діяльність об'єднань підприємств												
Тема 4. Структурне регулювання діяльності об'єднань підприємств	16	6	2		4	10	18	4	2		2	14
Тема 5. Організація циклу «дослідження-виробництво» в об'єднаннях підприємств та наукових установах	16	6	2		4	10	14					14
Тема 6. Глобалізація ринків:	14	4	2		2	10	12					12

транснаціональні корпорації і транснаціональні альянси												
<i>Разом за розділом 2</i>	46	16	6		10	30	44	4	2		2	40
Всього годин	90	30	12		18	60	90	8	4		4	82

САМОСТІЙНА РОБОТА

Мета самостійної роботи здобувача – засвоєння в повному обсязі навчальної програми та формування у здобувача загальних і професійних компетентностей, які відіграють суттєву роль у становленні майбутнього бакалавра.

Для ефективного засвоєння курсу пропонуються наступні *форми самостійної роботи* для здобувачів:

- ознайомлення з основною і додатковою літературою;
- пошук спеціальної літератури, каталогів, статистичної інформації, наукових статей;
- виконання цільового завдання з певної тематики;
- підготовка доповідей і повідомлень для семінарів;
- самостійна підготовка за окремими частинами курсу.

Навчальний час, відведений для самостійної роботи здобувача денної форми навчання, визначається навчальним планом і становить 70 % (60 годин) від загального обсягу навчального часу на вивчення дисципліни (90 годин).

У ході самостійної роботи здобувач бакалаврського ступеня має перетворитися на активного учасника навчального процесу, навчитися свідомо ставитися до оволодіння теоретичними і практичними знаннями, вільно орієнтуватися в інформаційному середовищі, нести усвідомлену відповідальність за якість власної освітньої підготовки.

Самостійна робота здобувача включає: опрацювання лекційного матеріалу; опрацювання та вивчення рекомендованої літератури, основних термінів та понять за темами дисципліни; підготовку до практичних, і

семінарських занять; підготовку до виступу на семінарських заняттях; поглиблене опрацювання окремих лекційних тем або питань; виконання індивідуальних завдань (підготовка фахової статті) за вивченою темою; пошук (підбір) та огляд літературних джерел за заданою проблематикою дисципліни; аналітичний розгляд наукової публікації; контрольну перевірку здобувачами особистих знань за запитаннями для самодіагностики; систематизацію вивченого матеріалу з метою підготовки до семестрової атестації. Необхідним елементом успішного засвоєння матеріалу навчальної дисципліни є самостійна робота здобувача з вітчизняною та закордонною спеціальною економічною літературою, нормативними актами з питань державного регулювання економіки, статистичними матеріалами.

План самостійної роботи

Тема1. Форми об'єднання підприємств як суб'єкта економічної системи

Організація самостійної роботи: в процесі самостійної роботи по вивченню лекційної теми, здобувач вищої освіти виконує наступний обсяг навантаження: вивчає основні форми господарських товариств; опановує матеріал теми стосовно корпоративного сектору та його перспектив в Україні; проводить вивчення основних господарських форм об'єднань підприємств в Україні.

Література: 3, 4, 5, 6, 7, 20, 28.

Тема2. Спеціалізація та кооперування об'єднань підприємств

Організація самостійної роботи: в процесі самостійної роботи по вивченню лекційної теми, здобувач вищої освіти виконує наступний обсяг навантаження: вивчає та засвоює основні форми та показники промислової спеціалізації; вчиться розраховувати та визначати *оптимальний розмір*

підприємства (Q_0), коефіцієнт рівня спеціалізації (K_c), тарічний економічний ефект від проведення спеціалізації (E_p) та термін окупності капіталовкладень (T); вивчає та опановує всі види, форми та показники сучасного промислового кооперування.

Література: 1, 2, 3, 5, 6, 22, 34.

Тема 3. Організаціо-управлінські структури об'єднань підприємств

Організація самостійної роботи: в процесі самостійної роботи по вивченню лекційної теми, здобувач вищої освіти виконує наступний обсяг навантаження: проводить вивчення, починає знати та розуміти всі основні організаційно-управлінські структури об'єднань підприємств, їх сильні та слабкі сторони, взаємозв'язок між собою, різноманітні ринкові ситуації, за яких та чи інша форма є більш чи менш відповідної до неї; проходить опанування та опрацювання різних форм управління корпоративних структур.

Література: 1, 3, 5, 6, 7, 17, 26.

Тема 4. Структурне регулювання діяльності об'єднань підприємств

Організація самостійної роботи: в процесі самостійної роботи над змістом даного розділу, студент проводить вивчення та опановує цілу систему регулювання внутрішньої системи об'єднань підприємств; починає знати та розуміти систему регулювання організаційно-економічних відносин об'єднання, його господарсько-організаційних структур; проводить вивчення та опанування об'ємом знань про рух акціонерного капіталу, структуру фондів акціонерного товариства, регулювання праці персоналу, системи внутрішнього розпорядку корпорації; пізнає та засвоює систему регулювання інформаційного середовища, договірної роботи та деяких інших базових аспектів регулювання внутрішньої структури об'єднання.

Література: 1, 3, 5, 6, 7, 17, 22, 26, 34.

Тема 5. Організація циклу «дослідження-виробництво» в об'єднаннях підприємств та наукових установах

Організація самостійної роботи: в процесі самостійної роботи над змістом даної теми, студент проводить вивчення та набуває знань про *систему інноваційно-технологічної діяльності* в структурі об'єднань підприємств; вивчає та опановує різні структурні аспекти цієї підсистеми: *форми організації інноваційного процесу, організаційні форми зв'язку науки з виробництвом, систему організації дослідно-конструкторських та проектно-конструкторських робіт*; відбувається дослідження та опанування здобувачем вищої освіти *інноваційної політики об'єднань підприємств*.

Література: 2, 3, 6, 17, 19, 35, 36.

Тема 6. Глобалізація ринків: транснаціональні корпорації і транснаціональні альянси

Організація самостійної роботи: в ході вивчення матеріалу даної лекції, здобувач вищої освіти вивчає сучасні транснаціональні корпорації (ТНК), багатонаціональні компанії (БНК), транснаціональні альянси (ТНА), пізнає їхню суть, структуру, основні напрями діяльності. Проходить ознайомлення з передумовами та чинниками розвитку ТНК, БНК, ТНА. Здобувач вивчає та опановує міжнародне регулювання діяльності сучасних транснаціональних бізнес-структур, його важелі та функції.

Література: 4, 5, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 15, 16, 18, 21, 24, 31, 32, 33.

ПЕРЕЛІК ТЕМ ІНДЗ

1. Суть, функції і типи господарських товариств.
2. Корпоративна форма економічної діяльності – базовий формат сучасного великого бізнесу.
3. Асоціації, консорціуми та концерни – найтрадиційніші формати концентрації та реалізації різних типів промислового капіталу.
4. Промислова спеціалізація: суть, функції та види.
5. Виробнича стандартизація та уніфікація.
6. Промислове кооперування: сутність, види та функції.
7. Субпідряд як одна з форм довгострокових відносин в сфері промислового виробництва.

8. Франчайзинг як одна з основних форм сучасного бізнесу.

9. Лізинг як основна форма поєднання промислового та фінансово-банківського капіталу.

10. Венчурні фірми як одна з основних форм фінансування ризикових та наукоємких форм бізнесу.

11. Інтрапренерство: історія, суть, функції.

12. Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку: структура, функції, основні напрями діяльності.

13. Антимонопольний комітет України: призначення та основні напрями діяльності.

14. Холдинги: суть, структура, базові аспекти функціонування.

15. Суть та види організаційно-управлінських структур об'єднань підприємств.

16. Організаційні форми корпоративних структур.

17. Базові принципи, сфери та напрями внутрішньої системи організації об'єднань підприємств.

18. Організаційні форми зв'язку науки із виробництвом у наукоємних та венчурних підприємствах.

19. Організація дослідно-конструкторських та проектно-конструкторських робіт на підприємствах науково-виробничих об'єднань.

20. Внутрішня фінансова структура об'єднань підприємств.

21. Маркетингова система управління та організації діяльності сучасних корпорацій.

22. Цілі створення та сучасні форми організації комплексу “дослідження-виробництво”.

23. Зарубіжний і український досвід діяльності технопарків і технополісів як сучасних форм організації поєднання наукових досліджень з виробництвом.

24. Напрямки використання та структура інвестицій в об'єднаннях підприємств України на сучасному етапі розвитку.

25. Головні напрямки і темпи розвитку інноваційних процесів у провідних

країнах світу і в Україні на сучасному етапі розвитку.

26. Основні принципи організації фінансової діяльності та фінансово-кредитний механізм функціонування об'єднань підприємств.

27. Сучасне становище та тенденції розвитку транснаціональних корпорацій як суб'єктів міжнародного бізнесу.

28. Проблеми транснаціоналізації української економіки та перспективи її вирішення.

29. Світовий досвід функціонування промислово-фінансових груп.

30. Особливості створення господарського об'єднання підприємств за типом стратегічного альянсу. Фактори і мотиви розвитку.

31. Світовий досвід функціонування стратегічних альянсів підприємств.

32. Законодавчо-правова основа функціонування стратегічних альянсів підприємств в Україні.

ПИТАННЯ ДО ЗАЛІКУ

1. Економічна суть господарського товариства.

2. Охарактеризуйте суть повного товариства.

3. Надайте характеристику командитного товариства.

4. Надайте господарське визначення товариства з обмеженою відповідальністю.

5. Економічна суть корпорацій.

6. Охарактеризуйте та надайте визначення господарських асоціацій.

7. Надайте визначення економічної суті консорціумів.

8. Визначення та характеристика концерну.

9. Фінансово-промислові групи.

10. Структура і функції холдингових компаній.

11. Економічна суть категорії спеціалізація.

12. Охарактеризуйте спеціалізацію промисловості, підприємств та внутрішню спеціалізацію.

13. Надайте визначення предметної, подетальної та технологічної

спеціалізації.

14. Надайте характеристику та визначення спеціалізації допоміжного виробництва та спеціалізації міжгалузевих виробництв.

15. Надайте визначення та характеристику профільної продукції. Наведіть приклади.

16. Що відображає питома вага випуску продукції в загальному обсязі виробництва?

17. Що відображає питома вага випуску продукції подетально і технологічно спеціалізованими виробництвами?

18. Що визначає коефіцієнт серійності?

19. Призначення та основні принципи стандартизації.

20. Суть та основне призначення уніфікації.

21. Як визначається оптимальний розмір підприємства?

22. Як визначається показник рівня спеціалізації?

23. Що визначає коефіцієнт приведення різночасових витрат?

24. Суть та функції виробничого кооперування.

25. Внутрішньорайонне та міжрайонне кооперування: суть та характеристики.

26. Внутрішньогалузеве та міжгалузеве кооперування: визначення та характеристики.

27. Надайте визначення та характеристики агрегатного, подетального та технологічного кооперування.

28. Надайте визначення та характеристики наступним формам інтеграції підприємств: субпідряд, франчайзинг та лізинг.

29. Охарактеризуйте суть діяльності венчурних компаній.

30. Суть економічних відносин в форматі інтрапренерства.

31. В чому полягає роль об'єднань підприємств в умовах вільних економічних зон і територій пріоритетного розвитку?

32. Що таке профільна продукція підприємства? Наведіть приклади.

33. Які характеристики визначають однорідність продукції?

34. Як впливає спеціалізація на розвиток малого бізнесу?
35. Які основні напрями регулювання корпоративного сектора?
36. Які закони регулюють діяльність корпоративного сектора?
37. Визначьте та охарактеризуйте основну мету державного регулювання корпоративного сектору.
38. Розкрийте та визначьте сутність холдингу.
39. Надайте характеристику взаємовідносин між холдинговою компанією та дочірніми підприємствами.
40. Охарактеризуйте основні переваги та недоліки холдингових структур.
41. У чому полягають особливості управління холдингом?
42. Охарактеризуйте особливості та основні проблеми, які виникають у процесі функціонування холдингів в Україні.

43. Визначьте фактори вибору структури управління об'єднань підприємств.
44. Охарактеризуйте основні механізми корпоративного управління.
45. Назвіть основні положення регуляторної бази функціонування корпорацій.
46. Надайте визначення та характеристики лінійних та функціональних організаційних структур об'єднань підприємств.
47. Обґрунтуйте необхідність регулювання антиконкурентної діяльності всередині корпорацій.
48. Розтлумачьте термін «золоті парашути».
49. Які органи корпоративного управління приймають внутрішні положення корпорації?
50. Розподіл і використання прибутку, дивідендна політика.
51. Суть та основні характеристики лінійно-функціональної структури об'єднань підприємств.
52. Які положення регулюють економічні відносини господарського

товариства. Назвіть та охарактеризуйте їх.

53. Суть та основні характеристики лінійно-штабної структури об'єднань підприємств.

54. Суть та основні характеристики конгломератної структури об'єднань підприємств.

55. Суть та основні характеристики дивізійної структури управління об'єднань підприємств.

56. Суть та основні характеристики дивізійно-продуктової структури управління об'єднань підприємств.

57. Суть та основні характеристики дивізійно-регіональної структури управління об'єднань підприємств.

58. Суть та основні характеристики матричної організаційної структури управління об'єднань підприємств.

59. Які положення регулюють аніконкурентну діяльність всередині об'єднань підприємств?

60. Які основні види адміністративної відповідальності передбачені юридичним особам у випадку порушень в сфері обігу цінних паперів?

61. З яких основних елементів складається структура «Положень про інтелектуальну власність» всередині об'єднань підприємств?

62. Назвіть та охарактеризуйте основні форми мотивації стимулювання менеджерів об'єднань підприємств.

63. Які положення регулюють організаційну структуру корпорації? Назвіть та охарактеризуйте їх.

64. Які положення регулюють рух акціонерного капіталу корпорації? Назвіть та охарактеризуйте їх.

65. Структура регулювання фондів об'єднання підприємств.

66. Які основні вимоги містять положення «Про персонал» об'єднання підприємств?

67. Суть та основні аспекти регулювання інформаційного поля та

комерційної таємниці в об'єднанні підприємств.

68. Система регулювання доходів всередині об'єднань підприємств.

69. Система регулювання оплати праці всередині об'єднань підприємств.

70. Система стимулювання діяльності працівників об'єднання підприємств.

71. Адміністративно-господарська форма організації інноваційно-виробничого процесу. Суть та основні характеристики.

72. Програмно-цільова форма організації інноваційно-виробничого процесу. Суть та основні характеристики.

73. Ініціативна форма організації інноваційно-виробничого процесу. Суть та основні характеристики.

74. Науково-виробниче об'єднання (НВО) та науково-виробничий комплекс (НВК). Суть та основні напрями діяльності.

75. Міжгалузевий науково-технічний комплекс (МНТК). Суть та основні напрями діяльності.

76. Інженерні центри (ІЦ). Суть та основні напрями діяльності.

77. Освітньо-промислові дослідницькі центри. Суть та основні напрями діяльності.

78. Венчурні фірми як один із ефективних сегментів інноваційно-виробничого процесу.

79. Цикл «дослідження-виробництво» як базовий елемент науково-виробничого процесу.

80. Наукова організація праці (НОП) всередині об'єднань підприємств.

81. Інноваційна політика об'єднань підприємств.

82. Основні типи фінансово-промислових груп.

83. Суть, структура та основні характеристики транснаціональних корпорацій (ТНК).

84. Суть, структура та основні характеристики багатонаціональних компаній (БНК).

85. Суть, структура та основні характеристики транснаціональних альянсів (ТНА).

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ

1. Товариство, в якому всі його учасники пов'язані спільною підприємницькою діяльністю і несуть відповідальність за зобов'язанням товариства всім своїм майном, визначають як:

- а) командитне товариство;
- б) товариство з обмеженою відповідальністю;
- в) повне товариство;
- г) інша відповідь.

2. Товариство, в якому всі учасники поділяються на дві категорії – головні, які керують підприємством і ті, які лише вкладають кошти в діяльність підприємства, але непов'язані з його діяльністю, визначають як:

- а) повне товариство;
- б) товариство з додатковою відповідальністю;
- в) командитне товариство;
- г) інша відповідь.

3. Товариство, учасники якого відповідають по його боргах своїми внесками, а коли їх бракує – додатковим їхнім майном, це :

- а) командитне товариство;
- б) товариство з додатковою відповідальністю;
- в) повне товариство;
- г) інша відповідь.

4. Товариство, відповідальність в якому учасники несуть лише в межах власних внесків, це:

- а) товариство з обмеженою відповідальністю;

- б) повне товариство;
- в) командитне товариство;
- г) власна відповідь.

5. Договірне об'єднання підприємств яке створене з метою координації господарчої діяльності підприємств, які об'єднались, шляхом централізації виробничих та управлінських функцій, це:

- а) корпорація;
- б) асоціація;
- в) консорціум;
- г) концерн.

6. Договірне об'єднання, створене на основі поєднання виробничих, наукових та комерційних підприємств, це:

- а) асоціація;
- б) корпорація;
- в) консорціум;
- г) концерн.

7. Тимчасове статутне об'єднання підприємств з метою досягнення його учасниками спільної господарської мети, це:

- а) концерн;
- б) консорціум;
- в) холдинг;
- г) ФПГ.

8. Статутне об'єднання підприємств на основі їх фінансової залежності від одного або групи учасників, це:

- а) асоціація;
- б) концерн;
- в) холдинг;
- г) корпорація.

9. Господарське об'єднання, створене на певний строк з метою реалізації державних програм розвитку пріоритетних галузей та структурної перебудови економіки, це:

- а) концерн;
- б) холдинг;
- в) ФПГ;
- г) консорціум.

10. Компанія яка не бере безпосередньої участі у виробничій діяльності, а використовує власні кошти для придбання контрольних пакетів акцій інших підприємств, це:

- а) концерн;
- б) ФПГ;
- в) консорціум;
- г) холдинг.

11. Зосередження діяльності підприємств на збільшенні однорідності виробів, означає:

- а) спеціалізацію підприємств;
- б) спеціалізацію промисловості;
- в) предметну спеціалізацію;
- г) технологічну спеціалізацію.

12. Виділення окремих цехів, діляниць та робочих місць, це:

- а) внутрішня спеціалізація;
- б) спеціалізація підприємств;
- в) предметна спеціалізація;
- г) подетальна спеціалізація.

13. Створення або виділення нових галузей і підприємств, які випускають готову продукцію певного виду, це:

- а) спеціалізація доп. виробництва;
- б) технологічна спеціалізація;
- в) подетальна спеціалізація;
- г) предметна спеціалізація.

14. Випуск окремих вузлів, деталей та напівфабрикатів, це:

- а) предметна спеціалізація;
- б) подетальна спеціалізація;
- в) технологічна спеціалізація;
- г) спеціалізація доп. виробництва.

15. Перетворення окремих фаз виробництва або технологічних операцій на самостійне виробництво, це:

- а) технологічна спеціалізація;
- б) подетальна спеціалізація;
- в) спеціалізація доп. виробництва;
- г) інша відповідь.

16. Діяльність підприємств, яка пов'язана з виконанням певних допоміжних функцій, це:

- а) подетальна спеціалізація;
- б) технологічна спеціалізація;
- в) спеціалізація доп. виробництва;
- г) інша відповідь.

17. Процес встановлення й застосування обов'язкових правил, норм і вимог до продукції, сировини, матеріалів з метою забезпечення необхідної якості та подолання нерациональної різноманітності вищезначених об'єктів, це:

- а) стандартизація;
- б) уніфікація;
- в) виробнича спеціалізація;
- г) власна відповідь.

18. Приведення різних видів продукції і засобів її виробництва до раціонально мінімальних типорозмірів та форм, це:

- а) стандартизація;
- б) уніфікація;
- в) профільна продукція;
- г) власна відповідь.

19. Кооперування підприємств в межах однієї галузі, це:

- а) міжгалузеве кооперування;
- б) внутрішньорайонне кооперування;
- в) внутрішньогалузеве кооперування;
- г) міжрайонне кооперування.

20. Кооперування між підприємствами різних галузей, це:

- а) міжрайонне кооперування;
- б) міжгалузеве кооперування;
- в) внутрішньорайонне кооперування;
- г) внутрішньогалузеве кооперування.

21. Довгострокові відносини у сфері постачання між головною компанією, яка виробляє значні обсяги масової продукції та малими підприємствами, які працюють над виробництвом продукції невеликих обсягів або вузької номенклатури, це:

- а) франчайзинг;
- б) лізинг;
- в) субпідряд;
- г) інша відповідь.

22. Економічні відносини, які полягають у наданні у виняткове користування на визначений строк майна чи обладнання, за умови сплати періодичних орендних платежів, це:

- а) субпідряд;
- б) франчайзинг;
- в) лізинг;
- г) інша відповідь.

23. Інвестиції, які здійснюють фонди певної спрямованості та інші суб'єкти, з метою створення і розвитку підприємств у сфері науково-дослідних розробок, характеризуються як:

- а) венчурне фінансування;
- б) субпідряд;
- в) лізинг;
- г) франчайзинг.

24. Які структури, з нижченаведених, не відносяться до сфери регулювання об'єднань економічних суб'єктів в Україні:

- а) Державна комісія з цінних паперів та фондового ринку України;
- б) Антимонопольний комітет України;
- в) Фонд державного майна України;
- г) Товариство захисту прав споживачів України.

25. Суб'єкт господарювання, який володіє контрольними пакетами акцій інших, одного чи більше, суб'єктів господарювання, визначається як:

- а) фінансово-промислова група;
- б) холдингова компанія;
- в) концерн;
- г) транснаціональна корпорація.

26. Формат холдингів, якому притаманна участь банківських структур в управлінні переданою їм власністю і використанні в цьому процесі страхових та інвестиційних компаній, характерна для:

- а) чистих холдингів;
- б) змішаних холдингів;
- в) холдингів за участю державних або муніципальних органів;

г) холдингів з обміном акціями між материнською та дочірньою компаніями.

27. Суб'єкт господарювання, контрольним пакетом акцій якого володіє холдингова компанія, визначається як:

- а) фінансово-промислова група;
- б) дочірня холдингова компанія;
- в) концерн;
- г) транснаціональна корпорація.

28. Суб'єкт господарювання, який лише володіє контрольним пакетом акцій інших підприємств, визначається як:

- а) портфельний холдинг;
- б) інвестиційний холдинг;
- в) фінансово-промислова група;
- г) транснаціональна корпорація.

29. Суб'єкт господарювання, який володіє і керує пакетом акцій інших підприємств, визначається як:

- а) портфельний холдинг;
- б) інвестиційний холдинг;
- в) фінансово-промислова група;
- г) спеціалізований інвестиційний банк.

30. Регулювання фондових ринків та обіг цінних паперів в Україні здійснює:

- а) Антимонопольний комітет України;
- б) Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку України;
- в) Фонд державного майна України;
- г) Департамент з управління державними корпоративними правами

України.

31. Недопущення монополізації ринків, розробка для цього відповідних законодавчих актів, приписів та контроль за їх виконанням, в Україні здійснює:

- а) Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку України;
- б) Антимонопольний комітет України;
- в) Фонд державного майна України;
- г) Департамент з управління державними корпоративними правами

України.

32. Управління майном державних підприємств а також цілісними майновими державними комплексами, переданими в оренду, в Україні здійснює:

- а) Антимонопольний комітет України;
- б) Фонд державного майна України;
- в) Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку України;
- г) Департамент з управління державними корпоративними правами

України.

33. Департамент з управління державними корпоративними правами України є складовою частиною і входить до структури:

- а) Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку України;
- б) Антимонопольного комітету України;
- в) Фонду державного майна України;
- г) Національного банку України.

34. Об'єднання підприємств, яке за своєю суттю являє собою форму двосторонніх та многосторонніх угод між підприємствами, які не підкріплені відносинами власності, це:

- а) ТНК;
- б) альянс;
- в) концерн;
- г) власна інша відповідь.

35. Чого очікувати внаслідок диверсифікації:

- а) оновлення асортименту продукції чи вихід на нові ринки збуту;
- б) збільшення ринкової частки, що дасть можливість встановлювати свою ціну та обсяги продажів;
- в) підвищення ефективності виробництва шляхом економії ресурсів за рахунок масштабів виробництва;
- г) власна інша відповідь.

36. Процес отримання головним підприємством від інших підприємств готових агрегатів для комплектування продукції головного підприємства, називається:

- а) подетальною кооперацією;
- б) агрегатною кооперацією;
- в) технологічною кооперацією;
- г) власна інша відповідь.

37. Процес отримання головним підприємством від інших підприємств-суміжників деталей та вузлів, називається:

- а) агрегатною кооперацією;
- б) подетальною кооперацією;
- в) технологічною кооперацією;
- г) власна інша відповідь.

38. Виробничий процес, при якому одне підприємство постачає іншому певні напівфабрикати або виконує окремі технологічні операції, називається:

- а) агрегатною кооперацією;
- б) подетальною кооперацією;
- в) технологічною кооперацією;
- г) власна інша відповідь.

39. Економічно-господарські відносини в межах яких великий виробник надає малим підприємствам права на розповсюдження своєї продукції під своїм

товарним знаком на певній території, в обмін на отримання від них платежів, визначається як:

- а) субпідряд;
- б) франчайзинг;
- в) лізинг;
- г) власна інша відповідь.

40. Процес створення на великих виробничих підприємствах малих бізнес-структур з метою вирішення довгострокових інноваційних завдань, визначається як:

- а) субпідряд;
- б) франчайзинг;
- в) лізинг;
- г) інтрапренерство.

41. Відповідно до законодавства України, за випуск в обіг та розміщення незареєстрованих цінних паперів, до юридичних осіб застосовується наступна відповідальність:

- а) штраф у розмірі до 10000 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян;
- б) штраф у розмірі до 5000 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян;
- в) штраф у розмірі до 1000 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян;
- г) конфіскація всього належного юридичній особі майна.

42. Відповідно до законодавства України, за діяльність на ринку цінних паперів без спеціального дозволу/ліцензії, отримання якої передбачає чинне законодавство, до юридичних осіб застосовується наступна відповідальність:

- а) штраф у розмірі до 10000 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян;
- б) штраф у розмірі до 5000 неоподатковуваних мінімумів доходів

громадян;

в) штраф у розмірі до 1000 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян;

г) конфіскація всього належного юридичній особі майна.

43. Термін «золоті парашути» представляє з себе:

а) вихідні виплати вищим менеджерам;

б) привілейовані опціони на придбання акцій корпорації;

в) передача акцій товариства в довірче управління;

г) власний варіант відповіді.

44. Організаційна структура управління об'єднанням підприємств яка базується на зосередженні всіх виробничих та управлінських функцій у керівника є:

а) лінійною;

б) функціональною;

в) холдинговою;

г) корпоративною.

45. Організаційна структура управління об'єднанням підприємств в якій кожен орган управління спеціалізується на виконанні окремих видів управлінських функцій є:

а) лінійною;

б) функціональною;

в) лінійно-функціональною;

г) корпоративною.

46. Організаційна структура управління об'єднанням підприємств яка передбачає що функціональні служби отримують повноваження управління службами нижчого рівня, які виконують певні спеціальні функції, визначається як:

а) лінійна;

б) функціональна;

в) лінійно-функціональна;

г) корпоративна.

47. Організаційна структура управління об'єднанням підприємств в якій при лінійних керівниках створюються штаби, які спеціалізуються на виконанні певних спеціальних функцій, визначається як:

- а) лінійна;
- б) функціональна;
- в) лінійно-функціональна;
- г) лінійно-штабна.

48. Організаційна структура управління об'єднанням підприємств яка передбачає поділ об'єднання підприємств на окремі секції/дивізії, кожна з яких характеризується певним видом діяльності, визначається як:

- а) лінійна;
- б) функціональна;
- в) дивізійна;
- г) лінійно-штабна.

49. Організаційна структура управління об'єднанням підприємств яка передбачає створення в структурі об'єднання окремих виробничих відділень, які націлені на роботу з конкретним видом продуктів, визначається як:

- а) лінійна;
- б) функціональна;
- в) дивізійна;
- г) продуктова.

50. Організаційна структура управління об'єднанням підприємств яка передбачає відповідальність окремих підрозділів за певні регіони чи території, визначається як:

- а) лінійна;
- б) функціональна;
- в) регіональна;
- г) продуктова.

51. Організаційна структура управління об'єднанням підприємств яка

характеризується подвійною ієрархією підпорядкування – у функціональному та продуктовому аспектах, визначається як:

- а) лінійна;
- б) функціональна;
- в) регіональна;
- г) матрична.

52. Умови оплати акцій, опціонів, способи придбання контрольних пакетів акцій, регулюються положенням:

- а) «Про цінні папери товариства»;
- б) «Про заборону конкурентної боротьби всередині об'єднання »;
- в) «Про інтелектуальну власність товариства»;
- г) власний варіант відповіді.

53. Положення про «Структурні підрозділи», «Головне підприємство», «Дочірні підприємства та філії» регулюють:

- а) сферу господарсько-організаційних структур об'єднання;
- б) рух акціонерного капіталу об'єднання;
- в) регулювання фондів акціонерного товариства;
- г) регулювання праці робітників об'єднання.

54. Положення про «Цінні папери» та «Про рух цінних паперів» регулюють:

- а) сферу господарсько-організаційних структур об'єднання;
- б) рух акціонерного капіталу об'єднання;
- в) структуру фондів акціонерного товариства;
- г) систему праці робітників об'єднання.

55. Статутний та резервний фонди, фонди соціального розвитку та сплати дивідендів є елементами системи:

- а) акціонерного капіталу об'єднання;
- б) фондів акціонерного товариства;
- в) стимулювання праці робітників;

г) регулювання праці робітників об'єднання.

56. Порядок найму та звільнення персоналу, оплати праці, формування соціального партнерства є елементами системи:

- а) регулювання внутрішнього трудового розпорядку;
- б) фондів акціонерного товариства;
- в) стимулювання праці робітників;
- г) регулювання праці робітників об'єднання.

57. Організація праці робітників об'єднання згідно зі своєю спеціальністю та кваліфікацією, створення умов зростання продуктивності праці через впровадження мотивації та наукової організації праці є елементами системи:

- а) регулювання внутрішнього трудового розпорядку;
- б) фондів акціонерного товариства;
- в) стимулювання праці робітників;
- г) регулювання праці робітників об'єднання.

58. Положення «Про інформацію» та «Про комерційну таємницю» регулюють:

- а) сферу господарсько-організаційних структур об'єднання;
- б) сферу інформаційного поля та комерційної таємниці об'єднання;
- в) систему праці робітників об'єднання;
- г) стимулювання праці робітників об'єднання.

59. «Положення щодо порядку укладання та виконання договорів» та «Про претензійно-позовну роботу» регулюють:

- а) сферу господарсько-організаційних структур об'єднання;
- б) сферу інформаційного поля та комерційної таємниці об'єднання;
- в) сферу договірної діяльності об'єднання;
- г) сферу стимулювання роботи працівників.

60. Положення «Про порядок розподілу прибутку», «Про участь персоналу в прибутках», «Про дивіденди» регулюють:

- а) сферу господарсько-організаційних структур об'єднання;
- б) сферу інформаційного поля та комерційної таємниці об'єднання;
- в) сферу договірної діяльності об'єднання;
- г) сферу доходів всередині об'єднання.

61. Мінімальна ставка місячного тарифного окладу, форми та системи оплати праці, наслідки невиконання норм виробітку є елементами системи:

- а) регулювання внутрішнього трудового розпорядку;
- б) оплати праці робітників;
- в) стимулювання праці робітників;
- г) регулювання праці робітників об'єднання.

62. Форма організації інноваційного процесу, яка припускає наявність науково-виробничого центру, який являє собою велику або середню корпорацію, визначається як:

- а) адміністративно-господарська;
- б) програмно-цільова;
- в) ініціативна;
- г) інший варіант відповіді.

63. Форма організації інноваційного процесу, яка ставить задачу науково-технологічного прориву, особливо в наукоємних галузях, визначається як:

- а) адміністративно-господарська;
- б) програмно-цільова;
- в) ініціативна;
- г) інший варіант відповіді.

64. Форма організації інноваційного процесу, яка передбачає фінансування, науково-технічну, консультативно-управлінську та адміністративну допомогу винахідникам, ініціативним групам, малим фірмам, які працюють в галузі інновацій, визначається як:

- а) адміністративно-господарська;
- б) програмно-цільова;
- в) ініціативна;

г) інший варіант відповіді.

65. Корпорація, яка являє собою єдиний науково-виробничий і господарський комплекс, до складу якого входять науково-дослідні, проектно-конструкторські й технологічні установи та підприємства, представляє з себе:

- а) науково-виробниче об'єднання/науково-виробничий комплекс;
- б) інженерний центр;
- в) венчурні фірми;
- г) фінансово-промислові групи.

66. Структура, яка включає в себе науково-дослідні, конструкторські установи, дослідні виробництва, яка впроваджує наукові розробки до масштабного виробництва, представляє із себе:

- а) науково-виробниче об'єднання/науково-виробничий комплекс;
- б) міжгалузевий науково-технічний комплекс;
- в) венчурні фірми;
- г) фінансово-промислові групи.

67. Виробничі, наукові та обслуговуючі об'єднання, які мають на меті прискорити інтеграцію науки із виробництвом, вдосконалити методи та механізми економічних відносин між наукою та виробництвом, визначаються як:

- а) науково-виробниче об'єднання/науково-виробничий комплекс;
- б) міжгалузевий науково-технічний комплекс;
- в) міжгалузеві державні об'єднання;
- г) венчурні фірми.

68. Структури які беруть на себе прискорену розробку нових технологій, зразків техніки, матеріалів, обладнання і систем управління, забезпечуючи їх широкомасштабне впровадження та високоефективну експлуатацію на підприємствах, визначаються як:

- а) науково-виробниче об'єднання/науково-виробничий комплекс;
- б) міжгалузевий науково-технічний комплекс;
- в) інженерні центри;

г) венчурні фірми.

69. Об'єднання фінансових коштів і матеріально-технічної бази підприємств з кваліфікованими кадрами закладів вищої освіти, через яке держава субсидує та фінансує науково-технічні програми на конкурсній основі, визначаються як:

- а) науково-виробниче об'єднання/науково-виробничий комплекс;
- б) вузівсько-промислові дослідницькі центри;
- в) інженерні центри;
- г) венчурні фірми.

70. Малі підприємства, які спеціалізуються на розробці наукових ідей та їх втіленні в нові технології та нові продукти, виконуючи функцію зв'язку між фундаментальними дослідженнями і виробництвом, визначаються як:

- а) науково-виробниче об'єднання/науково-виробничий комплекс;
- б) вузівсько-промислові дослідницькі центри;
- в) інженерні центри;
- г) венчурні фірми.

71. Сукупність взаємопов'язаних процесів зі створення нових або вдосконалення діючих конструкцій виробів згідно з вимогами замовника-споживача, визначаються як:

- а) дослідно-конструкторські та проектно-конструкторські роботи;
- б) технологічна підготовка виробництва;
- в) організаційно-планова підготовка виробництва;
- г) інший варіант відповіді.

72. Основу фінансово-промислових груп складають:

- а) інвестиційні фонди та великі торгівельні компанії;
- б) великі агрохолдинги;
- в) промислові підприємства та банківські установи;
- г) об'єднання венчурно-технологічних компаній.

73. Міжнародна фірма, яка має свої господарські підрозділи у двох або більше країнах і керує цими підрозділами з одного чи декількох центрів, на

основі механізму прийняття рішень, який дозволяє проводити узгоджену політику та загальну стратегію, визначається як:

- а) транснаціональна корпорація (ТНК);
- б) багатонаціональна компанія (БНК);
- в) транснаціональний альянс (ТНА);
- г) інший варіант відповіді.

74. Корпорація, в якій головна компанія належить капіталу двох або більше країн, визначається як:

- а) транснаціональна корпорація (ТНК);
- б) багатонаціональна компанія (БНК);
- в) транснаціональний альянс (ТНА);
- г) інший варіант відповіді.

75. Глобальні форми здійснення партнерства, спільної або пайової діяльності, на основі багатосторонніх контрактів компаній різних країн через здійснення спільної маркетингової, фінансової, інвестиційної, інноваційної та операційної діяльності, визначаються як:

- а) транснаціональні корпорації (ТНК);
- б) багатонаціональні компанії (БНК);
- в) транснаціональні альянси (ТНА);
- г) інший варіант відповіді.

Рекомендована література

Основна література:

1. Гірняк О. М., Лазановський П. П. Менеджмент: теоретичні основи і практикум: Навчальний посібник для студентів вищих закладів освіти. — К.: «Магнолія плюс», Львів: «Новий світ-2000», 2003. — 336 с.

2. Грещак М. Г. та ін. Внутрішній економічний механізм підприємства: Навч. посібник / М. Г. Грещак, О. М. Гребешкова, О. С. Коцюба; за ред. М. Г.

Грецака. — К.: КНЕУ, 2001. — 228 с.

3. Економіка та організація діяльності об'єднань підприємств: Навч. посіб. / Чепурда Л.М., Беляєва С.С., Плахотнікова М.В. та ін. За заг. ред. Л.М. Чепурди.- К.: ВД “Професіонал”, 2005. – 272 с.

4. Економіка підприємства та міжнародних компаній: навч. пос. / В.А Федорова, О.А. Соловйова – К.: Центр учбової літератури, 2008. – 232 с.

5. Економіка нових форм господарювання: Навч. посібник для ВНЗ / Тирпак В.І. – Тернопіль, 2000. - 360 с.

6. Економіка та організація діяльності об'єднань підприємств [Електронний ресурс] : курс лекцій. – Тернопіль : ТНЕУ, 2012. – 170 с.

7. Задихайло Д. В., Кібенко О. Р., Назарова Г В. Корпоративне управління: Навчальний посібник. — Х.: «Еспада», 2003.- 688 с.

8. Козак Ю.Г., Єхщуров Ю.І., Ковалевський В.В. Міжнародні стратегії економічного розвитку. Навч. Посібник. - К.: ЦНЛ, 2005.

9. Козак Ю.Г., Логвінова Н.С, Слепець В.М. Міжнародне оподаткування. Навч. посібник. - К.: ЦНЛ, 2005.

10. Козак Ю.Г., Ковалевський В.В., Ржепішевський К.І. Міжнародні фінанси. Навч. посібник. — К.: ЦНЛ.-2003.

11. Козак Ю.Г., Сіваченко І.Ю., Логвінова Н.С. Зовнішньоекономічна діяльність підприємств: Навч. Посібник. - К: ЦНЛ, 2006.

12. Лук'яненко Д.Г. Міжнародна інвестиційна діяльність. Підручник. - К: КНЕУ, 2003.

13. Рокоча В, Плотніков О., Плотніков О., Новицький В. Транснаціональні корпорації: Навч. посіб.. — К.: Таксон, 2001. — 304 с.

14. Ходаківська В. П., Беляєв В. В. Ринок фінансових послуг: теорія і практика: Навч. посіб. — Київ: ЦУЛ, 2002, — 616 с.

15. Якубовський С.О., Козак Ю.Г., Савчук О.В. та ін. Транснаціональні корпорації: особливості інвестиційної діяльності: Навч. посібник/ За ред. С.О. Якубовського, Ю.Г.Козака, О.В. Савчука — К.: Центр навчальної літератури, 2006 —488 с. .

Допоміжна література:

16. Білорус О.Т., Лук'яненко Д.Г., Гончаренко М. О., Зленко В. А., Зернецька О. В. Глобалізація і безпека розвитку / НАН України; Інститут світової економіки і міжнародних відносин; Київський національний економічний ун-т / Олег Григорович Білорус (наук. ред.). — К, 2001.

17. Виноградський М.Д., Виноградська А.М., Шканова О.М. Менеджмент в організації: Навч. посібник для студ. екон. спец. вузів. — К.: "Кондор", 2002. — 654 с.

18. Вишневський В.П., Гречишкін О.В. Вплив міжнародного оподаткування доходів підприємств на прямі іноземні інвестиції // Фінанси України. — 2002. — № 9.

19. Гаман М. В. Державне управління інноваціями: Україна та зарубіжний досвід. — К: Вікторія, 2004.

20. Господарський кодекс України: Закон України від 16.01.2003р. № 436 – IV: станом на 6 лют. 2025р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#Text>

21. Грищенко А. Економіко-правові форми транснаціональних корпорацій // Міжнародна економіка. Зб. наукових праць. Інститут світової економіки і міжнародних відносин НАН України. - № 30. - 2000.

22. Економіка підприємства: Навч. посібник. / За ред . А.В. Шегди. — К.: Знання-Прес, 2002. — 335 с.

23. Економіка та організація діяльності об'єднань підприємств : конспект лекцій для студ. спец. "Економіка підприємства" денної й заочної форм навчання та студ. ФПФ / О.І. Карінцева, М.О. Харченко, О.В. Люльов та ін. - Суми: СумДУ, 2011. - 58 с.

24. Кузь І. Розвиток світового інвестиційного процесу в умовах глобалізації // Міжнародна економіка. Зб. наукових праць. Інститут світової економіки і міжнародних відносин НАН України. - № 30. - 2000.

25. Михасюк І.Р., Мельник А.Ф., Крупка М.І., Залога З.М. Державне

регулювання економіки. Підручник. 2-е видання, виправлене і доповнене. / За ред. І.Р. Михасюка . –Львівський нац. ун-т ім. І. Франка. – К.: Атіка, Ельга – Н, 2000. – 592 с.

26. Немцов В.Д., Довгань Л.Е. Стратегічний менеджмент: Навч. посібник – К.: 2001. – 559 с.

27. Основи підприємництва та бізнесу: Підручник / В.К. Збарський, О.І. Стешук /За ред. доц. В.К. Збарського. – Вінниця: Нова книга, 2004. – 464 с.

28. Про господарські товариства: Закон України від 19.09.1991р. № 1576 XII: станом на 6 лют. 2025р. URL:<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1576-12#Text>

29. Про підприємництво: Закон України від 26.02.1991р. № 698 – XII: станом на 6 лют. 2025р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/698-12#Text>

30. Про ринки капіталу та організовані товарні ринки: Закон України від 23.02.2006р. № 3480 – IV: станом на 6 лют. 2025р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3480-15#Text>

31. Рогач О.І. Транснаціоналізація світового господарства та перехідні економіки: навч. посіб. / О.І. Рогач, О.І. Шнирков; Київський ун-т ім. Тараса Шевченка. – К.: Вид. центр “Київський ун-т”, 2006. – 302 с.

32. Світова економіка: Підручник /А.С. Філіпенко та ін. – К.: 2000. – 582 с.

33. Степаненко В., Курило О. Світовий фінансовий ринок та особливості його функціонування в умовах глобалізації // Збірник наук, праць. Вип. 13. — К.: Науково-дослідний економічний інститут міністерства економіки України, 2001.

34. Шваб Л.І. Економіка підприємства: Навч. посібник. – К.: Каравела, 2004.- 568 с.

35. Reamer A., Icerman L., Youtie J. Technology Transfer and Commercialization: Their Role in Economic Development.— Economic Development Administration, U.S. Department of Commerce Report, August 2005.

36. Wang M., Pfleeger S., Adamson D., Bloom G., Butz W., Fossum D.,

Gross M., Kofner A., Rippen H. Technology Transfer of Federally Funded R&D: Perspectives from a Forum. — RAND Corporation, CF187OSTP, 2005.

Електронні інформаційні ресурси

1. Бібліотека ім. В.І. Вернадського. URL.: <http://www.nbuv.gov.ua/>
2. Бібліотека ім. В.Г. Короленка. URL.: <http://korolenko.kharkov.com/>
3. Бібліотека ДБТУ URL.: <https://library.btu.kharkov.ua/>
4. Електронна бібліотека. URL.: <http://lib.meta.ua/>
5. Офіційний сайт Міністерства сільського господарства США <https://www.fas.usda.gov>
6. Офіційний сайт Продовольчої та сільськогосподарської організації ООН <http://www.fao.org>
7. Офіційний сайт Світового банку <https://worldbank.org>
8. Офіційний сайт Світової організації торгівлі www.wto.org
9. Офіційний сайт Українського інституту науково-технічної та економічної інформації <http://www.uintai.kiev.ua/>
10. Офіційний сайт Європейського наукового фонду <https://www.esf.org/>

Навчальне видання

ЕКОНОМІКА ТА ОРГАНІЗАЦІЯ ДІЯЛЬНОСТІ ОБ'ЄДНАНЬ ПІДПРИЄМСТВ

Методичні вказівки
для самостійного вивчення дисципліни

Укладач:

МОРОЗОВ Володимир Іванович

Підписано до друку 22.09.2024 р.
Формат 60 x 84 1/16. Гарнітура Garamond Умовн. друк. арк. – 2
Наклад – прим.
Державний біотехнологічний університет
61002, м. Харків, вул. Алчевських, 44